
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 17/XII/ 1.ª SL 
 

 

Aos vinte e seis dias do mês de Outubro de 2011, pelas nove horas e trinta minutos, 

reuniu a Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 
 
Ponto único - Reunião com uma delegação da Comissão de Regulação Interna e 

dos Mandatos de do Parlamento Nacional de Timor-Leste. 

 
 

A delegação da Comissão de Regulação Interna e dos Mandatos do Parlamento 

Nacional de Timor-Leste era composta pelos seguintes Senhores Deputados: 

- Maria Fernanda Lay (Presidente da Comissão); 

- Maria da Costa Exposto; 

- Jacinta Abucau Pereira; 

- Jacob Xavier. 

 

Acompanhavam ainda a delegação três assessores do Parlamento Nacional de 

Timor-Leste. 

 

O Senhor Presidente da Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação deu 

as boas vindas à delegação do Parlamento Nacional de Timor-Leste e fez uma breve 

apresentação da história da Comissão de Ética na Assembleia da República, assim 

como das competências atribuídas à 12.ª Comissão, nas matérias relativas ao 

mandato de deputado, e das metodologias seguidas por esta Comissão. Enalteceu 

ainda a cooperação parlamentar entre os dois países e lembrou que a taxa de 

execução do programa do 3.º Protocolo de Cooperação entre a Assembleia da 

República e o Parlamento Nacional de Timor-Leste se situava em 75%. 

 

Em seguida, usou da palavra a Senhora Presidente Maria Fernanda Lay que 

agradeceu as palavras do Senhor Presidente, apresentou a delegação, informou que o 
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Parlamento de Timor-Leste se encontrava a elaborar um projecto de Código de Ética e 

colocou algumas questões relativas ao exercício do mandato de deputado e a práticas 

do Parlamento português relacionadas com o Estatuto dos Deputados. 

 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Francisca Almeida (PSD), Catarina 

Martins (BE), Raúl de Almeida (CDS-PP), João Portugal (PS) e Isabel Sena Lino (PS) 

para responder às questões colocadas pela Senhora Presidente Maria Fernanda Lay, 

assim como para colocar questões à delegação. 

 

Interveio de seguida a Senhora Presidente Maria Fernanda Lay. 

 

Por fim, usou da palavra a Senhora Deputada Carla Rodrigues e, por último, o 

Senhor Presidente encerrou a reunião agradecendo a presença da delegação e 

salientando a importância deste tipo de cooperação entre os dois parlamentos. 

 

 

A presente reunião foi gravada, existindo o seu registo áudio disponível para 

consulta, razão pela qual se dispensa o seu desenvolvimento nesta sede. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dez horas e trinta 

minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 7 de Novembro de 2011 

 

 

 

O PRESIDENTE,  

 

 

 

(Mendes Bota) 

 



 

 

 

 

 
  

 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Bruno Dias 
 Carla Rodrigues 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 Inês de Medeiros 
 Isabel Sena Lino 
 João Portugal 
 Luís Pita Ameixa 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Mendes Bota 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Duarte Marques 
 João Lobo 
 Margarida Neto 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Braga 
 Glória Araújo 
 Lídia Bulcão 
 Miguel Laranjeiro 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Sérgio Azevedo 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Odete Silva 
 

 

 

 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 16/11/2011. 

 


